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EXTRAIT DTU 37-1

Zone SITUATION Hauteur H (m) de la fenétre au-dessus du sol
France Métropolitaine carte des zones de vent H<6 6<H=<18 18 <H<28 28<H<50 | 50<H<100
a AE 4V AE4V AE4V AzE4V g AzE 4V
1 b ALE Vg AL E Vg AL E Vg ALE LV AL EsV
C AL E Vi ALE Vi AL EsV ALEsV s A3 EsV s
d ASE LV AZEsV AL EsV A3EgV A3 E Ve
[ ] Zone1 a AE 4V AE4V AE 4V ARE 4V AE 4V
b ASE Vi AZE 4V AL E Vi AZE 4V AL EsV e
Z-Oﬂe 2 2 * * * +* * +* * * * * * * * * *
C AE4V iy AzEsV g AzEsV g A3EgVas A3E7V s
- Zone 3 d ALE sV A EsV AE Ve ASEsV e AL E 7V
207 Zone 4 a AE Vg AE 4V g AE Vi ArEsV e AEsVy
3 b AE Vi AZE 4V A E Vi AZEsV A3 E5Va
C ALE Vi ALE sV ASEsV i ASE TV s ASE TV
d® AE sV ASEsV s AE:V ASE;V A E RV
a AxE Ve AE4V ArE Vi AEsV A;EsVa
La situation d’environnement de la construction 4 b ArE Vi A2EaV e A5V A2EsV e AsEsVas
De ce point de vue, on distingue quatre situations d’environnement de la construction : c AEsV AsEgV 43 AsETV 3 AsE7V 4 AsEV s
gl  alintérieur des grands centres urbains (zone urbaine ol les bétiments occupent plus de d” A3EeVas A3E 7V A3E 7V A3EdV A3sEsV
15% de la surface et ont une hauteur moyenne supérieure & 16my; 5 a ALE Vi ALE LV ALE Vi ALEsV A3E7V s
bl dans les villes petites et moyennes ou & la périphérie des grands centres urbains ; dans les : = = PR : =+ = s =z s =z
zones industrielles ; dans les zones forestigres; DOM -TOM b A2E 4V u A2E sV g AsEgV s AzEV AzEgV
c} enrasecampagne; C ASE Vs A3E Vs A3EV ASEV ASEV s
dl en bord de lacs ou plans d'eau pouvant &tre parcourus par le vent surune distance d'au s+ : =+ s : =+ s =z 2 s =z
moins & km ou en bord de mer, lorsque la construction étudige est a une distance du rivage d A2E 4V 4 AsE Ve AsEeVa AsE Vs A3EeV s
inférieure & 20 fois la hauteur de cette construction a) Sur le littoral méditerranéen, hors Corse, les fenétres en situation d des zones 3 et 4 sont considérées comme en
situation c.
Dans certains cas, en bord de mer, les vents forls viennent de lintérieur des terres; c’est par exemple
le cas général du littoral méditerranéen situé en zone 3 et 4 (hors Corse), dans ce cas, lea fenétres .. .
dont la situation correspond & la définition précédente sont conaidérées comme en situation [c) vis-& Pour les classes de resistance au vent : V ,
RS sS Ea R " defagon générale, les classes indiquées sont les classes V'a2 a V'as avec le critere du 1/150¢me

= sile critére est celui du 1/300éme selon I'exigence indiquée en 6.1.2.1.2 ces classes sont les classes V'c2 & V'es (limite
n ari de rigidité).
La hauteur de la fenétre au-dessus du sol : H supérieure de rigidit)
Pour les classes d’étanchéité a I'eau : E’
. defagon générale, les classes indiquées sont les classes E'sa @ E'on
= silouvrage est partiellement protégé de la pluie, selon 8.3, les classes indiquées sont les classes

On distingue de ce point de vue les fenétres dont la partie haute est située & une hauteur H au
dessus du sol telle que

ok E'4s 3 E'7spuis E'sa @ E'on

" 6<H=18 = silouvrage est totalement protégé de la pluie, selon 8.4, les classes indiquées doivent étre modifiées selon le tableau 6.
= BaH=28

= 2B=2H=50

= 50 <H=100

Lorsque la construction est située au-dessus d'une denivellation de pente moyenne
superieure a 1 (angle = 45°) la hauteur au-dessus du sol doit Etre comptée a partir du pied
de la dénivellation, sauf si la construction est située a une distance de celle-ci supérieure &
deux fois la hauteur de cette denivellation.
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DIMENSIONNEMENT DES OUVRANTS ET CHASSIS COMPOSE = 2,25 m de Hauteur
Valeur de O en fonction de la bande de charge de I'élément étudié :

En fonction de la norme européenne NF EN 12211, Ci - dessous le tableau de la pression (et
dépression) de chantier pour les menuiseries (aluminium, PVC, métalliques) dans le cas ou la
hauteur de la traverse la plus élevée < a 2,25m.

w
w
3 45
Hauteur H (m) de la fenétre au dessus du sol g 1.00
Fone Situation (=) q
H<6 6<H<18 | 18<H<28 | 28<H=<350 | 50<H <100 % 0.95 N
@B ~
a 800 800 800 800 800 ﬁ \\
o
b 800 800 800 800 800 o 90 N Fig. R-II1-9.
: c 800 800 800 800 850 g N Conlficient
- N de réduction &
d 800 800 800 850 950 9 0,85 § des pressions
. S b dynamiques pour les
a 800 800 800 800 800 B 000 \\ grandes surfaces.
b 800 800 800 800 800 @ | ~
2 W \.\
c 800 800 800 900 1000 N
£ 0,75 S
d 800 800 900 1000 1100 s q
a 800 800 800 800 800 b 0.70 N e
b 200 200 200 200 250 § 0,50 1 1502 3 4 5678910 1520 304050 100 200m
3
. 200 200 900 1050 1200 PLUS GRANDE DIMENSION DE LA SURFACE OFFERTE AU VENT
d 800 950 1050 1150 1300
a 800 800 800 800 800 Influence de la forme de la construction (Ce , Ci)
b 200 200 200 200 1000 Convention de signe : Actions positives vers l'intérieure Surpression Dépression
! c 800 950 1050 1200 1350 du batiment
. Cas du batiment fermé a Ce Ci Ce -Ci Ci Ce-Ci
d 850 1100 1150 1300 1500 Paroi verticale 90° 0,80 0,30 0,50 -0,30 1,10
a 800 800 800 800 1050
s b 800 800 850 1050 1300 Ks : coefficient de site, ayant pour valeur :
c 900 1200 1350 1500 1750 Zone 1 Zone2 | Zone3 | Zoned4 | Zone5
d 1100 1400 1500 1650 1850 Site protégeé 0,80 0,80 0,30 0,50 (1)
a) sur le littoral méditerranéen, hors Corse, les fenétres en situation d, des zones 3 et 4 sont considérées comime en situation ¢, Slte nﬂrma[ 1 :uu 1 :uu 1 :uu 1 :uu 1 :uu
Site exposé 1,35 1,30 1,25 1,20 1,20
DIMENSIONNEMENT DES FACADES LEGERES > 2,25 m de Hauteur (1) La notion de site protége n'est pas prise en compte dans cefte zone
La valeur de calcul de la pression du vent est égale a :
PCn = (46 + 0,7h) x Ksx Kr x d x (Ce-Ci) résultat en daN/mz -
( ) ox ( ) Kr : coefficient de zone, ayant pour valeur :
PCn (pression de chantier normale) Kr = coefficient de zone Pression normale
Ks = coefficient de site 0 = effet des dimensions Zone 1 1.00
h = hauteur la plus élevée de I'élément a étudier !
3 = coefficient de réduction des pressions dynamiques pour la plus grande dimension de la Zone 2 1,20
surface offerte au vent Zone 3 1.50
Ce = coefficient des actions locales extérieures !
Ci = coefficient des actions locales intérieures Zone 4 1,80
Cg = (Ce — Ci) = combinaison la plus défavorable Zone 5 2 40
Il n’est pas tenu compte des actions locales en rive, voir les régles pour plus de détail 1
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Figure 1 — Carte «vent»

Définition des zones
En 4 zones pour la détermination de la pression de vent P

La situation d’environnement de la construction

De ce point de vue, on distingue quatre situations d'environnement de la
construction :

a) & lintérieur des grands centres urbains (zone urbaine ol les batiments occupent au
moins 15% de la surface et ont une hauteur moyenne supérieure a. 15my;

b} dans les villes petites et moyennes ou a la périphérie des grands centres urbains ;
dans les zones industrielles ; dans les zones forestiéres;

C) enrase campagne;

d) enbord de lacs ou plans d'eau pouvant étre parcourus par le vent sur une distance
d’au moins 5 Km ou en bord de mer, lorsque la construction étudiée est a une
distance du rivage inférieure a 20 fois la hauteur de cette construction.

La hauteur de la fenétre au-dessus du sol : H

On distingue de ce point de vue les fenétres dont la
partie haute est située a une hauteur H au dessus du sol telle que :

= H=6

= B<H=18
= 18<H=28
= 28<H=50

= 50<H=<100

CALCUL DE L’EPAISSEUR DES VITRAGES VERTICAUX

1. Vitrages plans

Principe : La pression de calcul P est utilisée dans les formules ci-aprés pour déterminer une épaisseur e
i. unfacteur de réduction c lié au type de chéssis est 4 utiliser,

ii. le produit (84 x ¢) est multiplié par un facteur d’équivalence £ 1, £, ou £3 qui dépend du type de vitrage,
iii. la condition de vérification est la somme et des épaisseurs nominales et/ ou équivalentes des composants du vitrage qui doit

étre au moins égale au produit (81 X ¢ X €),

iv. dans le cas d'au moins un bord libre, il faut vérifier en supplément la déformation du vitrage, par rapport a une épaisseur
équivalente e: ; sans dépasser la valeur admissible la fléche est vérifiée. Dans le cas contraire il faudra augmenter
I'épaisseur des composants jusqu’au respect des exigences.

1.1 Vitrages pris en feuillure sur 4 cotés : Pour les vitrages en appui sur toute leur périphérie deux formules :

a) Vitrage dont le rapport Lifest inférieur ou égal 4 3

b) Vitrage dont le rapport Lifest supérieur a 3

1 “
_ SxP
s 72
\ J
' ™y
8+ = Z P
%, ’ J

1.2 Vitrages pris en feuillure sur 3 cotés : Pour les vitrages en appui sur 3 cotés trois formules :

a) Vitrage dont le bord libre est le grand coté
et si le rapport LI est inférieur ou égal a 9

et si le rapport Lif est supérieur 2 9

b) Vitrage dont le bord libre est le petit coté

s ™
o1 = fo3x£xP
72
o J
- ™
p
o = 3xb x V
49
o J
ﬁ
e = —8 3
| = V
" ’ p,

Dans ces formuies :

€1 est exprimée en mm
P est exprimée en Pa
S est exprimée enm?

Letf sont exprimées enm

b est exprimée en m
€2 est exprimée en mm

1.3 Vitrages pris en feuillure sur 2 ¢dtés : Pour les vitrages en appui sur 2 cétés opposés, e dépend du bord libre L oul

p b’
14 Calculdelafieche: T = 1,2 e, ?

o coefficient de déformation
b étantle bord libre
ez ['épaisseur équivalente

EXTRAIT DU D.T.U.

foul 'J 5

B
49

39
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Tableau - Pressions de vent en Pa

Facteurs d’équivalence: €

Facteur d'équivalence des vitrages isolants suivant DTU 39 P4 -

Pression de vent en Pa suivant DTU 39 P4 - Type de vitrage e
Hauteur H (m) de la fenétre au-dessus du sol . . Comportant deux produits verriers 1,60
Zone Situation Vitrage isolant NF EN 1279 . . .
H<6 6<H<18 18 < H < 28 28 < H < 50 Compoertant trois produits verriers 1,70
a 600 600 600 800 — _ _ -
i 600 600 650 950 Facteur d'equivalence des vitrages feuilletés suivant DTU 39 P4 -
1
c 650 900 1000 1300 :
Type de vitrage €
d 850 1050 1150 1400 .
500 500 200 1100 ] . i o Deux composants verriers 1,30
A Vitrage feuillete de securite Trois composants verriers 1,50
b 600 800 900 1300 NF EN 1SO 12543-2 ,
2 Quatre composants verriers et plus 1,60
c 200 1100 1200 1550 ,
Vitrage feuilleté  NFEN 1SO 125433 |—ox 2omposants verriers L
d 1400 1600 1700 1900 Trois composants verriers et plus 2,00
a 800 900 1000 1700
b 900 1100 1300 2000 T\ : : T .
Facteur d'équivalence des vitrages simples monolithiques tDTU 39 P4 -
3 c 1300 1600 1800 2200 g 9 P 9 Sver
d 1500 1800 2000 2300 .
2 900 1050 1150 1450 Type de vitrage €.
4 b 1000 1250 1500 1800 Vitrage recuit NF EN 572-2 1
e 1500 1800 2000 2150 Vitrage recuit armé NF EN 572-3 1,20
d 1700 1900 2050 2250 Vitrage étiré NF EN 572-4 1,10
< 1200 1350 1500 1900 Vitrage imprimé NF EN 572-5 1,10
5 b 1300 1600 1950 2350 Vitrage imprimé armé NF EN 572-6 1,30
c 1950 2350 2600 2800 . :
Vitrage trempé NF EN 12150 ou NF EN 14179 0,80
d 2200 2450 2650 2900
Facteur de réduction C Vitrage feuilleté de sécurité Exemple feuillete 33-2
NF EN 150 12543-2
C=1, sauf dans les cas suivants : . C Epaisseur Poids
Dénomination (mm) (Kgim?)
- pour les vitrages monolithiques fixes de surfaces supérieure 4 5m? et maintenus sur 4 ou 2 films PYB de 0.38mm chacun
3 cotés et dont la partie supérieure est a moins de 6m du sol extérieur : C= 0,8 33-2 7 16
. " . _ 44-2 9 21
- pour les vitrages monolithiques fixes maintenus sur 2 cotés avec les bords libres 552 11 26
supérieurs a 2m et dont la partie supérieure est a moins de 6m du sol extérieur : C= 0,8 -
66-2 13 31
- pour les autres vitrages monoalithiques fixes : C=0,9 ; glace 3mm
EXTRAIT DU D.T.U.39
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Limitations dimensionnelles.
Des vitrages simples monolithiques recuits ou armés

Valeur du coefficient de déformation a

Vitrage en appui sur 4 cotés

Limitations dimensionnelles suivant DTU 39 P4 - | Valeur du coefficient a
x Rapport
Epaisseur nominale {(mm) Dimension maximale du petit c6té (m) E __________ i Largeu';,f.,'_c;ngueur «
3 0,66 : ; 1 0.6571
4 0,92 1 0.9 0.8000
5 1,5 ] ! g 0.8 0.9714
6 ] ! e 0.7 1.1857
8 3 ! 1 s 0.6 1.4143
i i 0.5 1.6429
"""""" h 4 0.4 1.8714
TSP 0.3 2.1000
Critéres de détermination de chaque composition 0.2 2.1000
0.1 2.1143
<0.1 2.1143
On doit avoir pour chague cas de composition une vérification, en fonction de la somme des épaisseurs nominales (&) mis en
place et le produit de M'épaisseur calculée (84) aved le facteur d'équivalence [ £¢) et e facteur de réduction (C) suivant e cas Appuis continus sur 3 cotés -
Valeur du coefficient a Valeur du coefficient
- o
Lib Bord lire . | Bordlibre
. . L , a
1. Cas d'unvitrage simple monolithique (i =8 =8 %L xC
48 5imp que ) €= & =8 xE. 0.300 0.68571 a
2. Casdunviragesimple feulleté () €= €+€ = x5 0.333 0.73143 1200 | =420
0.350 0.80000 1.300 2.17143
0.400 0.91429 1.400 2.22857
2. Cas d'unvitrage isolant 0.500 1.14286 1.500 2.28571
- 0.667 151429 1.750 2.31429
1.1 Auec deuxverres monalithique (i, ) 8= 8 +& =& % &, 0'700 1'56286 2.000 2.35714
L I e+@ Longueur = L 0.800 171000 3.000 2.37143
21 Avec unwerre monolithique (i) et un verre fevillete jetk) €= ™1 =% + & = & x&, - . 4.000 2.38571
— 0.900 1.85714 : :
o 1.000 2 00000 5.000 2.38571
1.100 2.05714 #5000 | 2.3867
31 Avec unwerre fevilleté (i, ) etunverre feuilleté (k) &= €+6 &6 =Bixk
EI Ez
Appuis libres continus sur 2 cotés
Les vitrages présentant un bord libre doivent avoir une fleche maximale inférieure aux
valeurs suivantes: T e
o Simple vitrage : f$1/100° du bord libre, soit f< bx 10 a Valeur du coefficient a
- ° Fléches
e Double vitrage: f£1/100° du bord libre, soit f< b x 6.67 f a
g
= 2.1143
Longueur = L
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Détermination du moment d’inertie des profils Utiliser les cotes a Parrondi supérieur !
METHODE 1 : Lecture du tableau VALEURS des INERTIES encm *

Fléches max des vitrages isolants Tableau realise avec P=500Pa et une fleche de 1/200e

« 1/200° de la portée pour les ouvrages simples (chassis fenétres, portes, facade Largeurdetrame . oy ! gg i 400 ¢ 110 | 120 | 130 i 140 | 150 & 160 i 170 . 180 . 200
panneau.”) en cm (L1)
« 1/300° de la portée pour les verriéres et les murs rideaux. Valeur @ ——
) Waleur
Distance de f 40 i 45 | 50 55 60 | 65 | 70 | 75 | 80 | 85 | 90 | 100
entre_appﬁen cm en cm
100 050 057 | o059 | 060 | 059 | 057 | 053 | 048 [ 042 | 035 | 028 | 021 | 007
SCHEMAS de REPARTITION des CHARGES 110 055 079 | o084 | 086 | 087 | o086 | 084 | 079 | 073 | 066 | 057 | 048 | 0.28
v 120 060] 107 | 114 | 119 | 122 123 | 122 | 119 | 114 | 107 | 098 | 0,88 | 063
130 0,65 140 | 150 | 159 | 165 169 | 170 | 169 | 165 | 159 | 150 | 140 | 1.13
) . 140 0,70 178 | 193 | 206 | 216 | 223 | 227 | 229 | 227 | 223 | 216 | 206 | 1.79
Charge rapezoidale Charge frapezoidale Charge rectangulaire 150 075 223 | 243 | 281 | 275 | 286 | 295 | 300 | 301 | 300 | 295 | 286 | 261
160 0,80 275 | 301 | 324 | 344 | 360 | 373 | 383 | 388 | 390 | 388 | 383 | 3.60
1 4 170 085 334 | 366 | 396 | 422 | 444 | 463 | 478 | 489 | 495 | 497 | 495 | 478
180 0,90 400 | 441 | 478 | 5M 540 | 566 | 587 | 603 | 615 | 622 | 625 | 6.15
190 0,95 475 | 524 | 569 | &1 648 | 681 | 710 | 733 | 752 | 765 | 7.73 | 7.73
200 100 558 | 617 | 672 | 722 | 769 | 811 | 848 | 879 | 905 | 926 | 941 | 952
210 105 650 | 719 | 785 | 846 | 903 | 955 | 1001|1042 | 1077 | 1106 | 1128 | 1154
—— 220 110] 751 | 833 | 910 | 983 | 1051 | 1114 | 11.71 | 1222 | 1267 | 13.05 | 13.37 | 13.80
= = = £ = 230 115] 862 | 957 | 1048 | 1133 | 1214 | 1289 | 1358 | 1421|1477 | 1526 | 1568 | 16,30
a E S E L S o = & S 240 120 983 |1093| 1198 | 1298 | 1392 | 1481 1563 | 1639 | 17.08 | 1769 | 18.23 | 19.07
=E 3 E £ =S ST 250 125] 1115 1241|1362 | 1477 | 1587 | 16,90 | 17.87 | 18.77 | 19.60 | 20,35 | 21.02 | 22.10
% E’E% % %% % g % Traverse intémmediaire 260 1,30| 12,59 |14,02 | 1539 | 1672 | 17.98 | 1918 | 2031 | 21,36 | 22,34 | 2324 | 2405 | 25 41
E s E = o= L 270 135] 1414 [1575| 1732 | 18.82 | 2027 | 2164 | 2295 | 2417 | 25632 | 26,38 | 27.35 | 29,02
EVIE = ¢ > 280 1.40] 1580 [17.62| 1939 | 2109 | 2273 | 2430 | 2580 | 27.21| 2854 | 29.78 | 30.93 | 32.93
——— 290 145] 1760 |1964 | 2162 | 2354 | 2539 | 2717 | 28.87 | 3048 | 32.01 | 3344 | 34.78 | 37.15
300 150 1952 [2179| 2401 | 2616 | 2824 | 3024 | 3216 | 33.99 | 3574 | 37.38 | 38.93 | 41,69
310 1 55| 2158 2410 | 2657 | 28,96 | 3129 | 3353 | 3569 | 37.76 | 39.73 | 4161 | 43.37 | 46,57
! 320 160] 2378 2657|2930 | 31,96 | 3454 |37.05| 3946 | 4178 | 44.01 | 4613 | 4813 | 51.80
v 330 165] 2611 2919|3221 | 3515 | 3801 | 4080 | 4348 | 4608 | 4857 | 5095 | 53.22 | 57.39
| Profil étudie | Profil étudié 340 170| 2860 | 3198 | 3530 | 3854 | 4171 | 2478 | 4777 | 50,65 | 5342 | 56.08 | 58.63 | 63.34
< L1 =E= L2 > L1 I L2
L + .;E' > Nota: Pour une pression supérieure, on appliqgue une correction en multipliant linertie obtenue du tableau par un coefficient
* > Pression en Pa 500 ¢ 600 | 700 800 900 : 1000 | 1100 1200 : 1300 | 1400 : 1500 & 1600
Coefficient 1 12 791 16 138 29T T 96 98 3 32
Le tableau ci-aprés donne les moments d’inertie nécessaires en fonction des largeurs de trame Exemple d'utilisation :
(L1 et L2) et de la distance D entre appuis uniguement pour les charges trapézoidales. Chassis aluminium D = 150cm L = 160cm (soit L1 = L2 = 80cm soit a = 40cm) avec P=800Pa et
L’'obtention du moment d’inertie globale permet soit de choisir le profil adapté a la situation, soit une fleche de 1/200° de D.
de vérifier un choix préalablement effectué en s’assurant toujours que I(profil) > I(calculé) Lecture du tableau Ixx'(L1) = 2,23cm* et Ixx'(L2) = 2,23cm*
Inertie globale xx’ = 4,46¢cm*
Correction due a la pression IxxX' = 4,46 x 1,6
Ixx’ = 7,14cm *
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Détermination du moment d’inertie des profils

Valeurs des inerties

METHODE 2 : Par informatique
LE CALCUL SERA FAIT SUR TABLEUR
[ | [ |
Schéma mécanique y Ixx" Iyyl Ixx | y
& e A I
VA q=P.§ VB y (cm3) | (cm3)
8234 | 87,44 | 37,59 | 16,60 8,42
d
8234
"‘ c ; P avee | 92,63
renfort tube
a=(L1)/2 b a 22x22x2
kel I-l-f..' l-l-f..' L
D
3 § 8234
avec
renfort tube 1 20' 00
P = Pression du vent (Pa) 40x40x3
CI (5D2 - 432)2 S = Surface de pression (m?)
- fl = D / dénominateur de la fleche (m)
1920(D - a)E.fl | E=module d'Young (Alu= 70 000 MPa)
Rappel : conversion m* en cm* et cm* en m*
« 3m”x 100 000 000 = 300 000 000cm*
Méme principe que pour la méthode 1, il faut calculer le moment d’inertie sur L1 et I'additionner « 2.3cm*/100 000 000 = 2,3.10%m*
a celle sur L2.
Exemple de calcul : traverses de mur rideau avec D = 1500mm, L1 = 1200mm et L2 =1000mm ;
Pression du vent = 500Pa ; Fleche max = D/200.
ATTENTION A HARMONISER LES UNITES
Ona: g = PxS avec P=500Pa et S = (D-a) x a soit S = 0,54m?2
g =500 x 0,54 soit q = 270N
a = (L1) /2 soit 600mm soit 0.6m
E = 70 000 MPa soit 7,0.10'°Pa
fl = 1/200° de D soit 1,5/200 = 0,0075m
Ixx’ (L1) = 2,86.10°® m* soit 2,86cm*
Ixx’ (L2) = 2,61.10°m* soit 2,61cm*
Ixx’ total = 2,86 + 2,61 soit 5,47cm*
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Vérification des performances thermiques

Reglementation : Isolation thermique des batiments neufs (RT2005)

Valeurs : Uw - Isolation thermique

Batiment neuf et extension
avec permis de construire Zones Hi < h2 e
Teriaire | valeurs de reférence pore vires Uw 21 2.3
Habmat | valeurs de réference pore vilrée Uw 1.8 2.1
Tertiaire | valeurs de référence porne pariellement ou ™ 15 15
et totalement ocpague ' )
Habftal | yajeurs maximales autorisées Uw pas de valeurs maximales

Coefficient U Coefficient Coefficient U Coefficient Coefficient Up Coefficient Coefficient Up Coefficient
. 9 Uw de la . 9 Uw de la du panneau Uw de la du panneau Uw de la
du vitrage du vitrage sle al .
(Wim2.K) porte nue (Wim2.K) porte nue tole alu porte nue parement resine porte nue
(Wim2.K) (Wim2.K) (Wim2.K) (Wim2.K) (Wim2.K) (Wim2.K)
1,1 + interc. isolant 19 1,1 + interc. isolant 20 0,6 15 0,6 1.4
1,1 2,0 1,1 2,1 08 1,6 0.8 1.6
1,2 2.0 1.2 22 1,0 1.8 1.0 1.7
1,3 2,1 1,3 22 1,2 1.9 1.2 1.8
14 2,1 14 23 1.4 20 14 2,0
1,5 22 1,5 23 1,6 22 16 2.1
1,6 2,3 1,6 24 1,8 23 1.8 2,2
1.7 23 1.7 25 22 25 22 25
1,8 24 18 25 26 28 26 2.8
1,9 25 1,9 26 30 30 30 3,0
Porte 1 vantail vitrée : Porte 2 vantaux vitrée : Porte 1 vantail opaque : Porte 1 vantail opaque :
LxH=1,25mx2,18m LxH=148mx218m LxH=125mx2,18m LxH=125mx218m

Coefficient Ug d’isolation des vitrages

verre & couche

| 1
| I
| ou |
I | | valeurs Ug selon la composition du vitrage (selonThU2005 et EN673)
- - doubles vitrages
Types de traitement des épl‘:lifrf;“" Ug vitrage 4 -+ 4 ou6 +6 | Ug vitrage 4 + 10 oud + FA44.1| Ug vitrageFAS4.1 -+ FA 44.1
vitrages d'AirouArgon | épaiss|  air argon| épaiss. air amon | épaiss.| air argon
(mm) en (mm) B85% | en(mm 85% en {mm 85%
10 18 22] 1,9 1,5 | 24|23 1,9 1,6
Vitrage faible émissivité 2 B WL R Y7 | 14
14 a2 |26] 1.5 1,2 | 28|27 1.5 1.2
0.0 16 2l28| 1.4 | 1.2 |a0]2a] 14 1.2
18 2630 1.4 1,2 |32 |31 1,4 1.2
20 281321 1,5 1,2 |34 |33 1,4 1,2 39 1,4 1,2
st B b e
PAU 12 20(24 1,6 1,3 |26 |25 1,6 1,3
Vitrage a contréle solaire 0,04 14 ] 15 12 l2s]27| 15 12
Transmission lumineuse T1 70,40 7 i 12 l30l20 14 12
Facteur solaire (g)< 0,30 8 w0l 14 TREIE 14 12
20 salaz] 1.4 | 1.2 |salza| 14 1,2 39 | 14 1,2
Tertiaire = bureaux, locaux administratifs FA 44-1 = Feuilleté Acoustique résine (1mm de résine)
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FORMULAIRE de RECH ERCHE METHODE de CALCUL (exemple)

1) Relever les cotes (m)

Angle d’inclinaison du vitrage pour les angles SORTANT des facades courbes
Exemple : R =45m ; C =3m

2) Calculer la fleche
Exemple: F=45 —\/(452 - (3%4))
F=0,1m

3) Calculer l'angle d’inclinaisorll a
3 Exemple: &a=tan(0,1/(3/2))
. a=3.81°

Inclinaison du vitrage

arrapport a l'axe du profil . , P - N z . .
REFIER : Conclusion : L'angle calculé 3,81°est supérieur & 2,5°(donnée gammiste) donc la solution
proposée ne convient pas.

ZHRm s profi Pour respecter le classement AEV de la

facade courbe

Détail de la coupe Inclinaison max & respecter : 8 2,5°
(donnée gammiste)

Schéma simplifié
' demi corde

-

javi]

ayoal

Triangle rectangle isolé

RaJ/On SR

Formules:

F=R-\/Rz-C2
4

Entraxe du vitrage

_______ & = tan (Fleche/ Corde )
Fleche = F 2
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- Coupe B-B (éch. : 1/4) -

- Elevation vue exterieure (éch. : 1/25) -

1550 ‘

‘ B . Repére: H2 Qté: 60 A
Désignation  Chassis fixe
Localisation ETAGE 4
@) <
S€rie:
Gamme: <7
Couleur: Profilés RAL 7021
Accéssoires  NOIR A )
Remplissage VITRAGE
Rep V7 : vitrage feuilleté - basse émissiviT -
‘o
%)
«Q
S
7 o -
o X 4 =
> N 5
N (0]
o
Intérieur % Extérieur
o
<
(@)
N
4 ; -
+10.10 —
“ ‘ 4 < 4 “ 4 <’ & < ‘
4 7 A A B | 4
-1 .
- Coupe A-A (éch. : 1/4) -
Intérieur
31 31
o ‘
+10.10 Fini int < 3
_— p
< A 0_20
<7 4
1550 [ éﬂ
Extérieur LES ALIZES Date .
Affaire
PAU
Dess: A.P.
Titre plan : ELEVATION ET COUPES REPERE H2 Plan: F17
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- Elevation vue exterieure (éch. : 1/25) -

- Coupe B-B (éch. : 1/4) -

5790
i = e o) VA
1310 | 1510 ‘ 1510 | 1460 : Ti{r ~ e A p
i ) 7\\ 4
o o= 7 g
+2.600 LTI A
(===
Q) W) ® W) o= ;
| C 2=~ |+ .
I ;
@ € l
. = |
NGk - 3 i
= | 2 |
8 z |
(=] |
2 o 2 |
N } N |
Intérieur } | Extérieur
| |
| |
| |
| i 1
A A i *
|
A | i :
| |
! 1
i | :
+0.000 ' | |
4 4 4 = 5 4 < } R20490 I
o < - A " 4 & B 4 A . A | }
) 4 <1 A j < < pal } }
|
| i
, ‘ |
- Coupe A-A (éch. : 1/4) - i |
| § S /| +0.000 Fini int i
| “\.‘ === -0.020 Fini ext |
, ’ \/: -~ — 7/ ¥ v N
VCoEY g -0.070 brut PR
Isolant mise en oéuvréra;ésl_a_,_ 7 < " "
pcseduchéssisef\del}aabilla/ge —=
Intérieur
|
Extérieur : Mur
LES ALIZES Belo;
PAU Affaire
Dess : A.P.
Titre plan : ELEVATION ET COUPES REPERE A3 Plan : F09
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